山寨公众号、高仿APP、"AI算命"、"赚钱"APP······

这些互联网乱象整治得如何了?

山寨微信盗取语音诈骗,高仿APP陷阱多多,"AI算命"披着科技外衣"吸金",一些APP号称看 新闻就能"赚钱"……今年以来,"新华视点"栏目陆续曝光了一些网络乱象。如今这些问题整治得 如何了?记者就此做了追踪。

■ 山寨微信:依然有人在大量售卖

4月,新华社播发《不少人已 中招! 山寨微信留"后门",盗取语 音来诈骗!》,揭露一些人利用山寨 微信实施诈骗活动。

微信团队表示,山寨微信就是 -种微信外挂软件,简单来说就是 未经许可、擅自篡改微信客户端数 据的第三方软件。此类"山寨微 信"功能看似方便,实际上却被一 些人用于狂发恶意营销广告、骚扰 信息等,更严重的是被一些不法分

子利用,实施各种违法诈骗活动。

今年8月,广东省公安厅组织 广州市公安机关打掉一个制作、倒 卖、使用微信外挂软件,从事微信 账号买卖、养号业务的特大新型黑 客犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人44 人,缴获涉案微信号约65万个,涉 案金额约1041万元。

记者近日在某电商平台搜索 "微信"后发现,依然有一些店铺大 量售卖"微商专用""营销专用"微

信,价格30元到200元不等。店 铺卖家告诉记者,只需购买付款 后,就把安装微商专用微信的地址 链接发过来,"可以一次开5个微 信号、一键转发语音、修改定位,永 不封号。"

微信团队提醒,使用山寨微信 的安装者本人也会因软件预留的 "后门"及木马而受到信息泄露、账 号被盗等威胁,具有极大安全风

高仿APP:一些被下架,一些仍然存在

11月,新华社播发《这个"李 鬼"很危险!小心高仿手机 APP》,揭露高仿APP背后的黑色 产业链,引起社会广泛关注。

记者注意到,一些地方网q信 部门关停下架了一批 APP,其中 不乏山寨APP。

然而,作为山寨 APP 下载重 要来源之一的应用市场,依然在为 一些山寨APP的扩散提供便利。

在一些手机应用市场中,官方 APP的标识不明显,用户难辨真 假。例如,记者在安智网检索 "12123""北京公交""个人所得 税"等关键词,只有后者注明了"官 方"字眼,而其余两款应用的检索 结果,山寨与正版仍无法有效区 分。在应用汇等应用市场,检索上 述三个关键词,官方APP甚至没 有显示在结果里,不少下载量高达 三四十万次的山寨应用仍然存 在。在这些APP的用户评论区, 许多使用者留言"根本用不了""软 件是骗人的"等。

业内人士告诉记者,在对上 架的APP进行审核时,对APP名

称、图标、宣传语等内容是否存 在模仿,多数应用市场都疏于甄 别;另外,一些山寨软件绕过了 应用市场的审核,通过直接登录 服务器下载的形式装进了用户

北京师范大学法学院副教授 吴沈括认为,各应用市场作为平台 方,应进一步完善自身内部审核机 制,对入驻应用软件提交的信息尽 到法定和约定的审查、登记、检查 监控义务,从源头治理山寨APP 问题。

"AI 算命"追踪:有的停止运营,有的更加隐蔽

9月,新华社播发《"算命是 假,算钱是真"——揭秘"AI算命" 背后的生意经》,揭露一些微信公 众号、小程序等打着科技算命的幌 子,干着灰色吸金的生意,引发社 会关注。

近日,记者对此追踪发现,被 曝光后不少此类公众号, 小程序已 停止运营,但也有一些仍在变着花 样玩互动测试,以达到流量变现目 的。

在网上检索关键词"AI 算命"

可以发现,包括"AI面相算命""智 能 AI 运程解析""AI 面相科学研 究院""AI 易经转运"等多个公众 号已显示经多人投诉后被停止使 用。但与此同时,命理类微信公众 号在移动端仍然大量存在、层出不 穷,如"AI云看相""AI命理""AI 智能相面大师"等。

记者发现,有的命理类微信公 众号变得更加隐蔽。例如,有的虽 然名称上不再突出"AT 算命",看 似改行主打心理测试、爱情测试、

趣味测试等内容,实际上却把命理 类测试打包放在"精选测试"中。 换了一个马甲,干的还是违规"吸 金"的老一套。

此外,一些命理类产品在网上 销售。"招财进宝""事业文昌""桃 花人缘""镇宅化煞"……一些命理 类微信公众号专门开辟"开运商 城"销售相关产品,其价格大多在 几十到几百元之间。

业内人士表示,对待"走灰色 地带""打擦边球"的网络迷信经营 行为,要加强监管和网络空间 治理,坚决惩治违法违规行为。



朱日和阅兵

2017年7月30日上午,庆祝中国 人民解放军建军90周年阅兵在内蒙 古朱日和联合训练基地隆重举行。中 共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平检阅部队并发表重要讲话。

接受检阅的共有12000名官兵、 600余台(套)装备,组成1个护旗方 队、27个地面方队和9个人员方队。 陆海空三军航空兵100多架战机编成 1个纪念标识梯队、1个空中突击梯队 和6个空中梯队,从东北、华北6个机 场起飞。这是中国人民解放军首次以 庆祝建军节为主题的盛大阅兵,是野 战化、实战化的沙场点兵,彰显我国武 器装备优质战斗力,是人民军队整体 性、革命性变革后的全新亮相。

习近平主席检阅部队后发表重要 讲话。他指出,90年前,南昌城头一声 枪响,宣告中国诞生了中国共产党领 导的新型人民军队。90年来,人民军 队高举着党的旗帜 脚踏着相国的大 地,背负着民族的希望,浴血奋战,勇往 直前,战胜一切敌人,征服一切困难,为 中国人民站起来、富起来、强起来建立 了不朽的功勋! 我们的人民军队不愧 是听党指挥的英雄军队,不愧是忠心报 国的英雄军队,不愧是为中华民族伟大 复兴英勇奋斗的英雄军队。

习近平主席强调,安享和平是人 民之福,保卫和平是人民军队之责。 天下并不太平,和平需要保卫。今天, 我们比历史上任何时期都更接近中华 民族伟大复兴的目标,比历史上任何 时期都更需要建设一支强大的人民军 队。我们要深入贯彻党的强军思想, 坚定不移走中国特色强军之路,努力 实现党在新形势下的强军目标,把我 们这支英雄的人民军队建设成为世界 一流军队。习近平主席在讲话中向全 军将士们郑重提出"四个坚定不移坚 持"的要求。 (新华社)

"赚钱"APP追踪:改头换面花样频出,监管仍需跟进

5月以来,新华社先后播发《号 称"看新闻能赚钱",真相原来如此 ……》《刷视频、走路、打字都能挣 -部分"赚钱"APP 真相调 查》,关注各类号称看新闻、刷视频、 打字、走路能"赚钱"的APP,引起强 烈社会反响,稿件中点名的部分 APP目前已被各地网信办、市场监 管局等部门约谈、查处。

记者调查发现,虽然相关部门 已在进行查处,但各类"赚钱"APP 仍层出不穷,频繁在网络上打广告, 吸引大量用户下载安装。

记者检索此前曾被点名的几款 APP,发现不少 APP 原来的名字已 经检索不到,但是采用改头换面的 方式,更换应用图标,名称后加"畅 聊版""极速版"等方式,仍然存在于 各大应用市场上。

记者在多个手机应用市场中看 到,一些"赚钱"APP花样更新,"赚 钱"的名目变得更多。除了此前报道 中提到的看新闻、刷视频、打字、走路 等方式,看小说、转发文章、问卷调查、 甚至是睡觉"赚钱",模式层出不穷。

在社交网络和网络论坛上,关 于这类APP如何"赚钱"的经验帖也 随处可见,这些文章大多以诱惑性 文字为标题,打着分享经验的幌子 为APP做推广,鼓励人下载使用。 一些APP还鼓励用户拉人头发展下 线、赚取佣金,这一模式引发不少人 的质疑。

北京工商大学经济学院教授洪 涛建议,继续加大对"赚钱"APP不 规范行为的处罚力度。此外,应通 过规范各大手机应用平台,进一步 加强应用合规性的审核。

专家建议,公安、市场监管等部 门还要加强对各类"赚钱"APP的运 营资金监管,防止平台出现"跑路" 现象,损害用户权益。(据新华社)

招商城服装 ●遗失苏BX5302营运证.证 号:320200005459,声明作废 店转让

T:18800599135

●遗失无锡昊腾物流有限公章 一枚,声明作废 挂锡20002937、苏BG020挂锡 J3 320206002722作废

比无锡工运路中国饭店一楼**82759166** 发无锡中山路锦江大酒店一楼

凡是有耳聋耳鸣听力下降的请到中科通耳堂来调理吧 12月30号前买一个周期送一个周期了 预约电话: 18626076631 周首休息

一店:解放南路627号(喻康苑南200米) 公交线路3.5、29、40、51、70、96、135路清扬桥站下 二店:清扬路81号盛世天下5楼507 公交线路5.23、24、29、57、67、70、118、135、358永和路站下

● 遗失中国人寿财产保险股份 ● 刘邦有限公司无锡市中心支公司保 合作险 业 商业 险保单,号面为 ● 失于805112019320291000612,作废 在多步步,遗失无锡市锡山区安镇天天 ● 遗生大培训服务部公章一枚,声有限,明作废

作废 园 5 号普罗旺 元锡市锡山区行政法学会遗 1221 房款收扩银行开户许可证,核准号 额49000 元作

银行开学许可证核准等额4900元作废 220006204602,声明作废 遗失项额婷导游证证号班车宏运标志牌如下:1、无 871964、高级英语导游,新 规构、无锡中旅信程旅游股 公司,有效期限。2017.05.23。3、548 —张家港、苏运班字 20.05.22,声明作废 周春雨遗失无锡市金佳物业 证金强化之前经营生物。

无锡市文昊环保工程有限公司年处 理废矿物油3万吨技术改造项目环 境影响报告书征求意见稿公示